

恩平召开高质量发展大会暨“百千万工程”推进会 挽起裤管早下地 撸起袖子加油干

江门日报讯(记者/胡伟杰) 人勤春来早,奋进正当时。2月23日,恩平市召开高质量发展大会暨“百千万工程”推进会,紧扣高质量发展主题,对全市推进“百千万工程”等重点作出精准部署、具体安排。当天,恩平市委书记黎沛荣,市委副书记、市长赖惠镇践行“一线工作法”,率队先后前往沙湖镇,以及博泰智能装备、台立智能装备、普锐米勒机床等企业和恩平职教园区开展现场调研,了解各级、各部门工作谋划情况和实际开展情况,倾听企业声音、了解企业需求,用实际行动奠定此次会议和今年工作的主基调——挽起裤管早下地,撸起袖子加油干。

会议强调,要从讲政治、观大局的高度,深刻把握坚持高质量发展这个新时代的硬道理,紧紧围绕全年目标任务,着眼“十四五”期末GDP300亿元目标,强化“一刻也等不得、一刻也慢不得、一刻也耽误不得”的责任感、紧迫感,以高质量发展为首要任务,以“百千万工程”提速实施为重要抓手,深入推进“融湾建设”、优化提升“五城共建”,进一步补齐发展短板、放大发展优势,全力打造县域经济高质量发展新增长极,在推动省、市、县高质量发展中体现恩平担当、恩平作为。

会议指出,各部门要发挥好主攻手作用,扎实推进改革开放、产业发展、科技创新等重点工作,为企业发展提供最优服务保障。各镇(街)要发挥好主战场作用,推动项目建设、城乡建设、招商引资和增资扩产等重点工作取得新成效。各企业要发挥好主力军作用,聚焦转型升级、开拓市场、引领创新等重点方向展现新作为。

制定具体实施方案,加速交通融湾、产业融湾、服务融湾,全面激发融湾发展新活力。以改革思维优化营商环境。全面落实粤港澳大湾区一流营商环境建设三年行动计划,加快工程建设项目审批“流程再造”,全面兑现“制造业23条”等政策,推动营商环境跃上新台阶。以开放思维扩大对外交流合作。支持外贸企业扩大与RCEP成员国经贸往来,力争全年RCEP原产地证申请达100份以上。

项目50个、超10亿元项目5个以上。持续优化产业平台,提前做好未来三年园区的发展规划,实现园区规模以上工业总产值突破100亿元、国家高新技术企业数量突破100家的“双百”目标。大力发展现代化农业产业。坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,围绕“产购储加销”全链条协同发力,把农业建成现代化大产业。大力推动文旅体产业融合发展。积极举办四季主题文旅活动、美食消费节等,推动文旅消费持续火热。推出更多文旅消费场景。全面实施“十镇百宿千房”工程。

恩平发起招商引资“春季攻势” 6名企业家成为首批招商合伙人

江门日报讯(记者/胡伟杰) 昨日上午,恩平市召开2024年招商引资“春季攻势”推进会暨能力提升培训班,动员全市上下凝聚共识、坚定信心,积极投身招商一线,全力打好招商引资攻坚战,以招商引资的“热辣滚烫”,赢得全年经济发展的“红红火火”。恩平市委副书记、市长赖惠镇参加会议。

这是一场凝聚合力的发展大会。会上,恩平市特邀佛山市南海区广工大数据装备协同创新中心院长杨海东,恩平市智能装备行业协会会长、广东艾普升智能装备有限公司董事长肖康利,恩平市智能家电行业协会会长、广东省富嘉电器制品有限公司董事长韩非等6人成为恩平首批招商合伙人,希望他们充分发挥自身“人脉资源广、信息渠道宽、招商资源多”等优势,通过以商引商吸引更多优质项目落户恩平,携手共赢未来。

这是一场干货满满的“招商课”。会议详细解读《恩平市进一步推进制造业高质量发展若干措施》,要求全体招商工作人员学懂弄通,转化为招商引资的神兵利器,并邀请多位专家学者进行授课。

这是一场诚意满满的经验分享会。会议对恩平全市招商工作进行点评,总结招商成功经验、分析存在不足。恩平市政府驻深圳招商服务中心、君堂镇、大槐镇相关负责人介绍招商引资工作经验。

这是一次振奋人心的出征大会。会议举行招商引资责任状签约仪式,恩平市人民政府分别与恩平市科工商务局、恩平工业园管委会、恩城街道办、沙湖镇政府、牛江镇政府、君堂镇政府、圣堂镇政府签订责任状,要求各单位立足本地资源禀赋、产业特色,冲在招商引资最前沿、第一线,拿出真招、实招、狠招,竞标争先,赛龙夺锦,坚决完成年度招商目标任务。

恩平开年工作调研首站来到“主引擎” 寻找高质量发展“新战法”

2月19日下午,恩平市高质量发展推进会暨2024年开局工作会议结束后,恩平市委书记黎沛荣马不停蹄率队赶往恩平工业园召开高质量发展工作调研会,结合当前高质量发展的新形势新要求,深入剖析园区发展现状和存在问题,寻找未来发展“新战法”,以“开局即决战,起步即冲刺”的奋进姿态,以“下沉一线深调研,直面问题求突破”的实干作风,开启新一年高质量发展奋进新征程。

近年来,恩平工业园以“工业振兴”“园区再造”“科技引领”三大工程为主线,全力抓好“增总量、调结构、提速度、优服务”四项工作,发展态势持续向好。如何乘着高质量发展东风,让恩平工业园迸发更加蓬勃的发展动力,对恩平实现高质量发展至关重要。

文/江门日报记者 胡伟杰



2023年,恩平工业园科技创新不断实现新突破。恩平市委供图



恩平工业园以“工业振兴”“园区再造”“科技引领”三大工程为主线,全力抓好“增总量、调结构、提速度、优服务”四项工作,发展态势持续向好。图为园区内的升泰昌·恩平智造加速器项目。企业供图

恩平出台10条措施 推动外贸高质量发展 以“真金白银” 提振企业信心

江门日报讯(记者/周晓莹) 日前,《恩平市科工商务局关于推动外贸高质量发展的十条措施》(以下简称《措施》)正式印发。《措施》聚焦企业关注的外贸热点,提出针对企业开拓海外市场、扩大进口、跨境电商、海关AEO高级认证等多方面的惠企措施,为企业送上“真金白银”,进一步提升贸易自由化便利化水平,提振企业信心,全面促进外贸高质量发展。

此次出台的《措施》共有10条,主要体现在“十个支持”,充分结合恩平外贸企业发展实际情况和产业特点,增加《恩平市重点展览计划》扶持政策内容,增强企业开拓国际市场的信心;同时,加大对跨境电商发展的扶持力度,提升企业建设和使用海外仓的积极性,进一步促进外贸新业态的发展。

支持拓展对外贸易通道。持续深化国际贸易“单一窗口”应用,持续推广企业集团加工贸易监管模式,推动加工贸易提质升级。

支持对接自由贸易协定。密切跟踪优惠贸易协定关税政策落实情况,服务企业享受自主开具原产地声明便利。

支持企业开拓海外市场。对企业参加《江门市重点展览计划》《恩平市重点展览计划》的境外展览会的企业形象和品牌宣传费、展位费、人员和展品运输费用给予0.6万元至5万元的支持。

支持壮大外贸主体。大力发展外贸龙头企业,支持服务港澳生鲜产品、“菜篮子”出口生产基地企业壮大发展。

支持扩大进口。鼓励企业进口民生紧密相关的食品和日常消费品,对满足《中华人民共和国海关统计商品目录》中相关条件的企业,给予最高50万元扶持。

支持跨境电商发展。鼓励企业建设海外仓,给予最高30万元扶持;引导外贸企业使用海外仓扩大跨境电商出口规模,给予最高60万元扶持。

支持企业投保进出口信用保险。根据企业当年实际缴纳的投保进出口信用保险所支付的保费,给予企业保费金额10%的支持。每家企业每年获得的短期进出口信用保险支持资金最多为100万元。

支持出口企业购买知识产权保险。鼓励企业购买知识产权保险,可按实际支出保费的50%给予该企业一次性资助;同一单位、企业同一年度享受资助额最高为6万元。

支持企业通过海关AEO高级认证。鼓励企业提升海关信用等级,享受更多通关便利性优惠政策。自2023年1月1日起首次获得中国海关(AEO)认证企业证书,认证企业类型为“高级认证”的企业,给予每家企业10万元资金支持。

支持出口退税“容缺办理”。拓展出口退(免)税提醒服务,提高出口退税效率,支持正常退税平均办理时间不超过5个工作日,对一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均办理时间保持在3个工作日内。

与此同时,园区科技创新不断实现新突破。2023年,恩平工业园新增国家专精特新“小巨人”企业1家,实现零的突破,新增省级专精特新企业22家,国家高新技术企业14家,科技型小微企业16家。园区现有省级专精特新企业38家,占全市总量64.4%;国家高新技术企业86家,占全市总量53.8%;科技型小微企业152家,占全市总量56%。

无论是从经济贡献还是从科创实力上来说,恩平工业园都对恩平经济发展起着举足轻重的推动作用。如何乘着高质量发展的东风“添柴加火”,让这个“主引擎”爆发更加蓬勃的动力,对恩平实现高质量发展至关重要。

抓好项目转化 形成更多实物量

“未来三年,园区会发展成什么样子?具体的面积标线会到哪里?产业结构是怎样的?会达到怎样的量级?道路、供电、供水等配套如何?”会上,黎沛荣通过一个个实际问题,引导与会部门进行热烈讨论。黎沛荣强调,恩平要实现高质量发展,必须坚持工业立市、“制造业当家”不能变。作为恩平经济发展的“主引擎”,恩平工业园必须立足当下、谋划长远,既要扎扎实实做好当前工作,也要展望未来三年做好中长期发展规划,以高标准、大格局、精谋划、强落实,切实推动园区实现高质量发展,为恩平全市高质量发展提供强大动能。

黎沛荣表示,要深摸底、强规划,站在未来三年的时间长度上思考当前工作。要对园区当前家底和未来发展前景进行深入摸底。在摸底的基础上,立足园区的产业布局、产能达标、服务保障三个重点问题,提前做好未来三年园区的发展规划,提前谋划解决各项基础设施用地指标等问题,列出需求表挂图作战,提前做好

好各项要素保障。黎沛荣强调,今年园区要突出抓项目转化,形成更多实物量工程。各部门要围绕“工业立市、制造业当家”的总目标,落实恩平市委提出的“镇镇有声、部门出彩”要求,主动担当作为。要积极推动“零见面、零跑腿、无纸化”的网上审批方式,实现服务效率全面提升。报建审批工作、验收工作要提前介入,提前辅导,主动靠前服务,以“优服务”来“提速度”,加快项目转化率。要落实“一线工作法”,通过组建工作专班等方式,坚持送政策送服务到一线,了解企业需求在一线,解决实际问题在一线,积极落实“制造业23条”等相关政策,主动作为帮企业排忧解难。

黎沛荣要求,在推进“工业立市、制造业当家”的过程中,各级、各部门要持续抓好党风廉政建设,守牢廉洁底线,积极营造风清气正的干事创业环境,助力恩平高质量发展。



晴雨表
阴天,有雨

气温将“坐过山车” 先缓慢回温再转冷,注意继续防寒保暖

缓慢回升,人体感觉还是冷,大家要继续做好防寒保暖措施。从2月29日夜间起,受新一股冷空气影响,气温再次下降,伴有小雨。展望3月3-4日,气温逐渐回升,天气转暖。

未来几天天气具体预报如下:
2月27日,多云间阴天,11-16℃;
28日,阴天间多云,局部有零星小雨,12-20℃;
29日,阴天,有小雨,15-22℃;
3月1日,阴天,有小雨,11-15℃;
2日,阴天,有零星小雨,9-12℃;
3日,阴天间多云,局部有零星小雨,11-18℃;
4日,阴天间多云,有零星小雨,14-24℃。

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/许燕梅) 本周气温将“坐过山车”,前期气温缓慢回升,中后期受新一股冷空气影响再转冷。其中,2月27-29日,云量较多,气温